
 

 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Δ.Σ. ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2016-2017 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου των Αποφοίτων της Γερμανικής Σχολής Αθηνών 
της περιόδου 2016-2017, απαρτίστηκε από τους: 

Κώστα Γαλάνη (Πρόεδρο-1974), 
Άγγελο Κωβαίο (Αντιπρόεδρο-1988), 
Νίκο Σμίντ (Β΄ Αντιπρόεδρο-1985), 
Πέτρο Πετρακόπουλο (Γενικό Γραμματέα-1972), 
Αταλάντη Παπουτσάνη (Δημόσιες Σχέσεις-1967),  
Tένια Παπαδάκη (Δικτύωση-1967), 
Ιάκωβο Δημητρίου (Επαγγ.Δικτύωση, 2007), 
Τερέζα Μαρτώνη (Δικτύωση ανά τόπο σπουδών, 1999), και 
Κωστή Αντωνετσή (Μέλος-1991), 
 
καθώς και τους ενδιάμεσα παραιτηθέντες 
 
Λίζα Γεωμπρέ (1973), και 
Κώστα Μαραμένο (2001), 
 

ενώ αναπληρωματικό μέλος, που συμμετείχε στη δράση του Δ.Σ. ήταν ο Κωνσταντίνος 
Αραβώσης (1981).  
 
Βασικοί σκοποί του Δ.Σ., γύρω από τους οποίους κινήθηκαν οι δράσεις και το έργο του 

ήταν:  

1. Η τήρηση της επαφής μεταξύ των αποφοίτων και η διοργάνωση αντιστοίχων 
υποστηρικτικών εκδηλώσεων 

2. η υποστήριξή τους στην αναζήτηση εργασίας σε ελληνικές και γερμανικές εταιρείες 
καθώς και στη μεταξύ τους συνεργασία.  

3. Η συνεχής επαφή με τη Γερμανική Σχολή Αθηνών και η στενή συνεργασία με τους 
διάφορους φορείς της. 

 



ΔΡΑΣΕΙΣ 

 

1. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

 

Η ενημέρωση των αποφοίτων γίνεται με: 

Την έκδοση του εβδομαδιαίου ηλεκτρονικού newsletter montags, το οποίο από τον Ιούλιο 
του 2015 κυκλοφορεί κάθε Δευτέρα και παρουσιάζει τις τελευταίες ειδήσεις. Μέσα στα τρία 
σχεδόν χρόνια της αδιάλειπτης κυκλοφορίας του έχει ξεπεράσει τα 140 τεύχη που μπορεί  
κανείς να τα βρει στην ιστοσελίδα του Συλλόγου. 

Την λειτουργία της ιστοσελίδας του Συλλόγου www.ex-dstahen.gr, όπου φιλοξενούνται 

ειδήσεις, ανακοινώσεις, άρθρα, σχόλια, φωτογραφίες, video, βιογραφικά, εκδόσεις, 
κατάλογοι, αγγελίες, κλπ και αποτελεί το σημείο αναφοράς όλων των ειδήσεων και 
πληροφοριών. 

Στις αναρτήσεις στον λογαριασμό μας του facebook (Σύλλογος Αποφοίτων ΓΣΑ), όπου 
εμφανίζονται ειδήσεις και ανακοινώσεις, το montags, και άλλα. Εδώ πρέπει να πούμε ότι με 
χαρά μας είδαμε πρωτοβουλίες με λογαριασμούς στο facebook τάξεων και ομάδων από το 
σχολείο που πρόθεση και επιθυμία μας είναι να τους διασυνδέσουμε με τον λογαριασμό του 
συλλόγου. 

 

2. ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ – REUNIONS 

 

Δημιουργήθηκε σώμα Εκπροσώπων Ετών, την οργάνωση του οποίου ανέλαβε το 
αναπληρωματικό μέλος του Δ.Σ. Κων/νος Αραβώσης, συνεπικουρούμενος από τη 
Γραμματέα του ΣΑΓΣΑ. Το σώμα, το οποίο με απόφαση του Δ.Σ. απέκτησε θεσμικό ρόλο, 
δημιουργήθηκε μετά από ειδική συνεδρίαση, στην οποία παραβρέθηκαν αρκετοί απόφοιτοι, 
που δήλωσαν προθυμία να αναλάβουν το ρόλο του εκπροσώπου της χρονιάς τους. 
Ως πρώτη ενέργεια προσέγγισης των αποφοίτων όλων των ετών, οργανώθηκε: 

- στις 22 Ιουνίου 2016, στο πάρκο Ελευθερίας, ένα μεγάλο κι ιδιαίτερα επιτυχημένο 
πάρτυ με τίτλο «DSA Ξαναβρισκόμαστε», 

- στις 29 Δεκεμβρίου 2016 μια επίσης πολύ επιτυχημένη χειμερινή συνάντηση στο μπαρ 

Gaspar, στο Ν.Ψυχικό, 

- στις 29 Σεπτεμβρίου2017 μια φθινοπωρινή συνάντηση στο μπαρ HYDE, στη Κηφισιά, 
και τέλος, 

- στις 22 Δεκεμβρίου2017 η αναβίωση της χριστουγεννιάτικης συνάντησης στο Sui 
Generis. 

 
Βεβαίως μέσω του montags, της ιστοσελίδας μας και του facebook προβλήθηκαν και οι 
διάφορες συναντήσεις τάξεων (reunions), πολλές εκ των οποίων είχαν και πολύ μεγάλη 
συμμετοχή. 



3. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 

Η σημαντικότερη εκδήλωση ήταν η επετειακή εκδήλωση «120+1 Χρόνια Γ.Σ.Α.», όπου, με 
αφορμή τη συμπλήρωση 121 χρόνων από την ίδρυση της Γ.Σ.Α. (1896), αλλά κι 120 ετών 
από την έναρξη των μαθημάτων (Ιανουάριος 1897), έγινε στις 31 Μαρτίου 2017, με τη 
παρουσία στο πάνελ διακεκριμένων αποφοίτων, μία αναδρομή στους σταθμούς που 
σημάδεψαν τη Σχολή με μαρτυρίες αποφοίτων όλων των περιόδων. 

Πρόκειται για την τέταρτη κατά σειρά ιστορική εκδήλωση, αφού προηγήθηκαν: 

- το 2013: «Απόφοιτοι του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου 1920-1944», 

- το 2014: «...στη Γερμανική τα χρόνια Δικτατορίας, 1967-1974» και 

- το 2015: «Τα χρόνια στη Μετσόβου 1956-1967». 

 
Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία και το hightlight της ήταν η παρουσίαση της έκδοσης 
από το ΣΑΓΣΑ του βιβλίου του Hansen, μεταφρασμένου πλέον και στα ελληνικά, το οποίο 
έκανε μεγάλη εντύπωση και απέσπασε τα θετικά σχόλια όλων. 

 

Ακόμη, η έκπληξη της βραδιάς κι η σημαντικότερη ίσως στιγμή της, με διαχρονική αξία, 
όπως και το βιβλίο, ήταν η ομιλία του, αποχωρήσαντος πλέον, Πρέσβη κ. Peter Schoof, και 
ειδικά η αποστροφή της περί της σημασίας της οικογενείας των αποφοίτων στη σμίλευση 
των σχέσεων φιλίας των δύο λαών. 

 

Ακόμη, συνδιοργανώθηκαν από κοινού με τη Σχολή ειδικές εκδηλώσεις στην Aula, όπως: 

 

-  «Die Krise in Griechenland» στις 11 Απριλίου 2016, παρουσίαση του βιβλίου των Dr. 
Ulf-Dieter Klemm, απόφοιτου του 1964, πρέσβη μέχρι το 2011 στο Μαρόκο, και του 
Wolfgang Schultheiß (Hg.), πρώην πρέσβη της Γερμανίας στην Αθήνα,  

- «Εθελοντισμός, Γιατί και πώς» στις 21 Νοεμβρίου 2016, παρουσιάση διαφόρων 
οργανώσεων σε επιμέλεια της Αλεξάνδρας Μητσοτάκη (75),  

- «Abstieg, Flussaufwärts» στις 15 Φεβρουαρίου 2018, παρουσίαση της μετάφρασης 
του βιβλίου του ακαδημαϊκού ΘανάσηΒαλτινού, ο οποίος παρέστη στην εκδήλωση και 
μίλησε για το έργο του, με τους μεταφραστές του Dr. Ulf-Dieter Klemm (64) και της 

Andrea Schellinger σε συντονισμό από τον Κώστα Καλφόπουλο (74). 

 

Με τις παρουσιάσεις από την Μυρτώ Κωσταροπούλου (94) στην Βιβλιοθήκη της Σχολής 
ολοκληρώθηκε και ένας κύκλος ομιλιών που διοργάνωσε η Λίζα Γεωμπρέ (73) από το 2012 

 

Επίσης, ο ΣΑΓΣΑ συμμετείχε στις 9 Ιανουαρίου 2017 και στο Money Show στο Hilton σε 
ειδική εκδήλωση με τίτλο «Προοπτικές Ανάπτυξης και Διεξόδου από την Κρίση», σε 
συντονισμό του Κωνσταντίνου Αραβώση (81) και με πάνελ από εξέχοντες τεχνοκράτες. 
 
 



4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ Γ.Σ.Α. 

 

Η συνεργασία με τη ΓΣΑ ήταν ιδιαίτερα στενή τη περασμένη διετία. Το Δ.Σ. παρέστη σε 
όλες τις συνεδριάσεις του Vorstand της Σχολής με αντικείμενο την Alumni Arbeit. 
Μάλιστα, η ΓΣΑ όρισε για πρώτη φορά και υπεύθυνο της Alumni Arbeit, αρχικά τον Χρήστο 
Κωνσταντινίδη και εφέτος μία απόφοιτο, την Ζωή Βασιλείου (94). Ιδιαίτερα σημαντική 
ήταν η συνεργασία και στο επίπεδο της Τράπεζας Δεδομένων των Αποφοίτων. 

Ακόμη ο ΣΑΓΣΑ συμμετείχε και στο Oktoberfest, στην Tag der Οffenen Tür και στις Τελετές 
Αποφοίτησης 2016 και 2017, όπου προέβη και στη βράβευση των Προέδρων των 
Μαθητικών Κοινοτήτων με την χρυσή καρφίτσα του ΣΑΓΣΑ. Ακόμη ο ΣΑΓΣΑ είχε ειδική 
καταχώρηση στα ετήσια Jahrbücher της ΓΣΑ. 

Τέλος, με τη συνδρομή, τόσο αποφοίτων, όσο και του Συλλόγου, επιτεύχθηκε η 
ολοκλήρωση κοινών προσπαθειών, όπως η μετονομασία της βόρειας οδού σε οδό 
«Γερμανικής Σχολής Αθηνών», καθώς κι η ολοκλήρωση των εργασιών των κτιρίων του 
Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού.  
 
 
«DAS DOERPFELD GYMNASIUM IN ATHEN» του Jens Godber Hansen 

 
Όπως προαναφέρθηκε, το Δ.Σ. προέβη τη περασμένη περίοδο σε μία σημαντική πρωτοβου-
λία, με τη μετάφραση και την δίγλωσση πλέον επανέκδοση του μοναδικού ιστορικού 
ντοκουμέντου για την ιστορία της ΓΣΑ, του βιβλίου του παλιού καθηγητή Jens Godber 

Hansen με τίτλο "Das Dörpfeld-Gymnasium in Athen: Geschichte und Gestalt einer 
deutschen Auslandsschule". 

Ήταν ένα πολύ δύσκολο εγχείρημα, αφού έπρεπε να αναζητηθούν οι απόγονοι του Hansen, 
προκειμένου να επιλυθεί με καθαρό τρόπο το θέμα των πνευματικών δικαιωμάτων, να 
υπάρξουν πρόσθετα στοιχεία, όπως το ιστορικό του ΣΑΓΣΑ και το κυριότερο, να ανευ-
ρεθούν χορηγίες. Στη κατεύθυνση αυτή ιδιαίτερα σημαντική ήταν η χορηγία του Γιώργου 
Μανωλόπουλου (90) και της κατασκευαστικής εταιρείας του «Cantreva» καθώς και η 
συνδρομή των εκδόσεων «Παρισιάνος» του Κώστα Παπαηλιού (63). Ακολούθησε και η 

δωρεά της ΓΣΑ, η οποία επιβραβεύθηκε από το ΣΑΓΣΑ με τη προσφορά βιβλίων, καθώς και 
οι δωρεές πολλών αποφοίτων, που ενθουσιάστηκαν από την έκδοση. 

 

5. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΤΣΑΟΥΣΗ 

 

Μετά από αίτημα του Απόστολου Τσαούση (05) για οικονομική υποστήριξή του 
προκειμένου να συμμετάσχει στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα ΑΜΕΑ 2017, συγκεντρώθηκε, με 
προσφορές αποφοίτων, αλλά και της Πρεσβείας, του Συλλόγου Γονέων ΓΣΑ κι εταιρειών, 
το σημαντικό ποσό των 9.000 ευρώ, που επέτρεψε στο Απόστολο να πραγματοποιήσει το 
όνειρό του και να γυρίσει από το Μεξικό με δύο μετάλλια. Τον Απόστολο ξεπροβόδισαν σε 
ειδική τελετή στη ΓΣΑ ο νέος Πρέσβης κ. Jens Plötner, το Schulvorstand, ο Σύλλογος Γονέων 
και ο ΣΑΓΣΑ. 



6. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

Τη περασμένη διετία ο ΣΑΓΣΑ συνέχισε να υποστηρίζει τους αποφοίτους στην κατεύθυνση 
της αγοράς εργασίας, με την ενημέρωσή τους, κυρίως μέσω montags, για πιθανές θέσεις 
που προσφέρουν εταιρείες γερμανικών και όχι μόνο συμφερόντων.  Τέλος, συμμετείχε, από 
κοινού με τη ΓΣΑ, και στην Berufsbörse, που διοργανώθηκε στις 11 Νοεμβρίου 2017. 
 

7. ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ 

 

Έγιναν και οι κοπές της πίτας, του 2017 στις 20 Φεβρουαρίου 2017 στο Bar Ante Post 
στο Κολωνάκι, η οποία ήταν ιδιαίτερα επιτυχημένη, και του 2018 στις 15 Φεβρουαρίου στο 

φουαγιέ της Σχολής αμέσως μετά την εκδήλωση για τον Θανάση Βαλτινό. 

 

8. WANDERTAGE 

 
Διοργανώθηκαν, με πρωτοβουλία πάντα του Τάσου Καβαδέλλα (71) 80 σχεδόν εκδρομές – 
Wandertage, μια ευκαιρία μονοήμερης απόδρασης / πεζοπορίας σε μέρη γύρω από την 
Αττική και όχι μόνον. 
 

9. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

 

Το 2016, μετά από πρόταση του Κολλεγίου και της Σχολής Μωραΐτη, πήρε ο ΣΑΓΣΑ στο 1ο 
Τουρνουά Ποδοσφαίρου Αποφοίτων τον Ιούνιο 2016, όπου συμμετείχαν 10 ομάδες 
Ιδιωτικών Σχολείων.  
Στη συνέχεια, το 2017, διοργανώθηκε και πάλι ένα μεγαλύτερο τουρνουά, με συμμετοχές 
από  ακόμη περισσότερα ιδιωτικά σχολεία, στο οποίο η ομάδα του ΣΑΓΣΑ κατέλαβε τη 4η 
θέση στη κανονική περίοδο κι αποκλείστηκε στα play-off στα πέναλτυ. Ιδιαίτερη τιμή 
πάντως ήταν η απόνομή στην ομάδα του ΣΑΓΣΑ του βραβείου fair-play. Η συμμετοχή της 
ομάδας στο τουρνουά έγινε δυνατή χάρις στη χορηγία του Γιώργου Μανωλόπουλου (90) 

και της κατασκευαστικής εταιρείας του «Cantreva». 
 
 

10.  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

 
Τη περασμένη διετία έγιναν σημαντικές οργανωτικές παρεμβάσεις στη λειτουργία του 
ΣΑΓΣΑ. Κατ’αρχήν η Γραμματέας του ΣΑΓΣΑ Ελένη Καραμηνά (86) προσλήφθηκε το τέλος 
του 2015 από τη ΓΣΑ και από τη θέση της μπορεί να αφιερώνει 16 ώρες εβδομαδιαίως στην  
Alumni Arbeit.  

Ακόμη λύθηκαν όλα τα θέματα με Εφορία, Τράπεζες κλπ. και ο ΣΑΓΣΑ είναι πλέον «καθαρός» 
και αξιόπιστος. 



 


